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„Egyetlen ismeret van, a többi csak toldás: Alattad a föld, fölötted az ég, benned a létra. Az igazság nem
mondatokban rejlik, hanem a torzítatlan létben.” (Weöres Sándor)

Neue Fäden der Freundschaft
Ein Wunder ist wieder geschehen und es geschieht immer noch.
Zwischen wahren Freuden hat die Zeit neue Fäden der Freundschaft
gewebt. Gut instand gehalten, ausgezeichnet organisiert war dazu der
Webstuhl der Neukircher Gemeinde vier Tage lang mit uns tätig. Vor
der Reise haben wir uns auch viermal getroffen, um ein großes
Filzbild mit zwei verbundenen Lebensbäumen und mit Szenen aus
dem Universum als Geschenk für die Neukircher Grundschule zu
basteln – mit den Instruktionen von Livia Tóth Textilkünstlerin -,
bzw. die Lieder für die Auftritte auf dem Schulfest
und in der Kirche zu lernen. Die Vorbereitungen
auf die Reise haben uns zusammengeschmiedet
und wir wünschen dem Schulkollegium unserer
Partnergemeinde, dass sie eine starke
Gemeinschaft in der neuen Form „kugelrund und
kunterbunt“ bilden können. 

Die jetzige Begegnung hatte unheimlich viele
unvergessliche Momente mit dem Ziel: Kreischen
vor Freude. Wenn ich an den Raketenblitz,
Rafting, 4-Dimensionskino im Ravensburger
Spieleland oder an die gefährliche Kletterei zwis-
chen den hohen Bäumen im Oberrussenrieder Wald, oder an die
Wasserrutschbahn in Lindau oder zwischendurch an Fußball EM
denke, kreische ich auch heute fröhlich auf. Das macht(e)
Riesenspaß. Danke.

Ob ihr es glaubt oder nicht, mit den Kindern zu verreisen war ein-
fach und glatt, sie haben mit offenen Herzen zugeschaut und alles
intensiv miterlebt. Ohne Zensur haben sie ihre Meinung geäußert, als
ich sie gefragt habe: „Was hat euch am besten gefallen?“ Eiscreme
unbeschränkt im Schulfest, Basteln und Kochen in der Schule, das
Spieleland, Fußball auf der Wiese – von den Kühen beobachtet-, das
Kletterprogramm, das Essen und Spielen im TSV, der freche Brunnen
in Wangen ua. Unter den aufregendsten Programmen war eine
Zusammenkunft, die mich fasziniert hat: die fast spontane Grillparty.
Unter freiem Himmel haben vier Generationen Schwaben und
Ungarn – wie am Stammtisch des Paradieses – wohl gefühlt, gelacht
und getratscht. So einfach kann man feiern, ein schönes Vorbild für
uns.

Zum Schluss möchte ich noch erwähnen, die EU hat diesmal den
Besuch der ungarischen Gruppe nicht unterstützt, aber wir haben
Sponsoren gefunden: die Neukircher Gemeinde hat kräftig in die
Tasche gegriffen, tausendfach DANKE SCHÖN dem Bürgermeister,
Reinhold Schnell und seinen Hilfskräften. Von der ungarischen Seite
bedanken wir uns für Spenden der folgenden Firmen in Szada: der
Szadaer Selbstverwaltung, JLM Power Line GmbH, Animal-Mex
GmbH., Fein Hungary GmbH., Prymetall GmbH., und Adjuvo
GmbH. 

In zwei Jahren, mit voller Hoffnung treffen wir uns bei uns in
Szada:

Mit scHerzlichen Grüßen: Scherzinger Mária

A barátság új szálai
Csoda történt megint és a történet folytatódik. Új szálakkal, igazi
örömökbõl szõtte tovább az idõ a barátságot közöttünk. Jó karban
tartva, remekül megszerezve pörgött velünk négy napon át Neukirch
községének szövõszéke. Az utazás elõtt mi is négyszer találkoztunk,
hogy egyrészt Tóth Lívia textilmûvész vezetésével a neukirchi iskola
számára ajándékba egy összekapaszkodó életfát nemezeljünk, mely-
nek alapját a világegyetem egy-egy részlete képezte mozaikszerûen
egymás mellé helyezve, másrészt megtanuljunk két dalt az iskolai

ünnepségre, illetve a templomi szereplésre. Az
elõkészületek összekovácsoltak bennünket. Test-
vértelepülésünk iskolájának, tantestületének is
szívbõl kívánjuk, hogy új formában erõs, „kerek
és színes“ közösség alakuljon ki. 

A mostani találkozás is számtalan felejthetet-
len pillanatot tartogatott számunkra azzal a céllal,
hogy örömünkben sikítozzunk. Ha a ravensburgi
vidámparkra gondolok, ahol rakétában szágul-
doztunk, vagy a raftingra, a 4-dimenziós mozira,
még ma is szívesen sikítozok örömömben. De a
mászás a kötélpályán lélegzetelállító magasság-

ban egyik fától a másikig az oberrussenriedi erdõben, vagy a lindaui
strandon az óriáscsúszda sem volt kutya. Esténként pedig az EB 
mérkõzéseken szurkolhattunk kedvenc csapatainknak. Óriási élmény
volt. Köszönjük.

Akár hiszitek, akár nem, gyerekekkel utazni sima ügy volt. Szívüket
kitárták, és teljes odaadással élték át az eseményeket, cenzúrázatlanul
fejtették ki véleményüket, mikor rákérdeztem, mi tetszett nekik a leg-
jobban: „A korlátlan jégkrémfogyasztás az iskolai ünnepségen, 
a barkácsóra és a fõzés az iskolában, a vidámpark, az evés és játszás 
a sportpályán, a szemtelen kút Wangenben.“ Az izgalmas programok
között volt egy összejövetel, amely mély benyomást tett rám: a majd-
nem spontán grillparty. A szabad ég alatt 4 generáció sváb és magyar
ember – mint a Paradicsomban egy törzsasztalnál – igen jól érezte
magát, nevetgéltek és beszélgettek. Ilyen egyszerû dolog ünnepi alkal-
mat teremteni, ez egy jó példa lehet számunkra is.

Végül szeretném megemlíteni, hogy az EU ezt az utazást nem tá-
mogatta, elvetették a neukirchiek pályázatát, így támogatókat keres-
tünk a költségek csökkentésére és találtunk is: Neukirch községe mé-
lyen belenyúlt a zsebébe, KÖSZÖNJÜK polgármesterüknek, Reinhold
Schnellnek és segítõ társainak. A magyar oldalról pedig szeretnék 
köszönetünket kifejezni a támogatásért Szada Önkormányzatának és
a következõ cégeknek: a JLM Power Line Kft.-nek, az Animal-Mex 
Kft.-nek, a Fein Hungary Kft.-nek, a Prymetall Kft.-nek., és az Adjuvo
Kft.-nek.

Reményeink szerint két év múlva találkozunk, ezúttal nálunk!

Üdvözlettel: Scherzinger Mária
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Képviselõ-testületi ülés

A soros képviselõ-testületi ülést a
szokásos menetrend szerint július
7-ére hívta össze Vécsey László pol-

gármester. 
A tanácskozás megkezdése elõtt azonban
közös bejáráson vettek részt a képviselõk,
szemlézték az újonnan épült ravatalozót.

HAMAROSAN MEGÚJUL A SZADAI HONLAP
Az elsõ napirendi pontban – a vendégek
miatt – elõre vették a www.szada.hu hon-
lap megújítására tett javaslatot, melyhez
Windhager Károly honlapszerkesztõ állí-
tott össze egy tervezetet. Egy frissebb, a
valós helyzethez jobban igazodó, látvá-
nyosabb és fõleg használhatóbb honlap
készíttetésére tett javaslatot, melynek ki-
vitelezéséhez összesen öt árajánlat érke-
zett. A honlapszerkesztõ értékelése meg-

egyezett a Fejlesztési Bizottság, majd a
képviselõ-testület véleményével, mely
szerint az alacsonyabb árú, de megbízha-
tónak tûnõ, helyi szakembereket tömörí-

tõ All Info Európa Kft. kapja a megbízást
az új honlap elkészítésére. 
Ezzel egyidõben a testület a honlapszer-
kesztõi megbízatást változatlan feltételek
mellett meghosszabbította, azaz továbbra
is egykézben marad a szadai újság és a
szadai honlap szerkesztése. Az új honlap
várhatóan a nyár folyamán elkészül, s
szeptembertõl megújult minõségben
használhatják majd a szadaiak, valamint
a Szada után érdeklõdõk.

A WALDORF ÓVODA BESZÁMOLÓJA
A Waldorf Óvoda elõzõ tanévérõl szóló
beszámolóját Balatoni Judit egészítette ki
szóban a képviselõk elõtt. Az Óvoda éle-
tében a legjelentõsebb változást az új
helyszínen történt építkezés, majd a be-
költözés és a használatba vétel jelentette,
melyben alapvetõen fontosnak minõsí-
tették és köszönték a polgármester és az
önkormányzat hathatós támogatását,
együttmûködését. 
A 48 férõhelyes (2 csoportos) óvodába je-
lenleg 36 gyermek jár. Az üres helyek
alapján õszig még van lehetõség hozzá-
juk beiratkozni. Elsõsorban szadai érdek-
lõdõket várnak, a jelenlegi gyermeklét-
számnak is a fele szadai illetõségû. 
Az óvoda további zavartalan mûködés
feltételeinek megteremtése érdekében
földhasználati szerzõdés kötésérõl is
döntött a képviselõ-testület ezen az ülé-
sen. 

AAzz  ÁÁMMKK  bbeesszzáámmoollóójjaa  aazz  eellmmúúlltt  ttaannéévvrrõõll
Ágotai Ferenc igazgató úr szóban is kiegé-
szítette az írásos beszámolót, mely
egyenként tartalmazta a különbözõ egy-

ségek tevékenységét bemutató összefogla-
lókat. Kiemelte az évvégi ötnapos, szil-
vásváradi táborozást, melyen elsõsorban
alsós tanulók vettek részt. Kitért a szüksé-
ges nyári munkákra, a tisztasági festésre
és az ÁNTSZ által elõírt konyhai fagyasz-
tóláda beszerzésének halaszthatatlan vol-
tára.

AZ ÓVODA TETŐTERÉNEK BEÉPÍTÉSE
Az óvoda tetõterének hasznosítására is
készültek tervek, melyek megvalósítása
az elõzetesen bekért árajánlat alapján 6,3
millió Ft-ba kerül. Óvodavezetõ asszony
tájékoztatója szerint önzetlen vállalkozói
támogatásokból már rendelkeznek 2,1
millió Ft-tal, így az önkormányzatnak
már csak 4,2 millió Ft további költséget
kell állni. A képviselõk elvben egyetértet-
tek a tetõtér fenti módon történõ hasz-

nálhatóvá tételérõl, ám szükségesnek ta-
lálták a feladat pontosítását, részletezését.

A 2008. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL SZÓLÓ 
RENDELET MÓDOSÍTÁSA
A rendelet módosítására a Közigazgatási
Hivatal észrevétele miatt került sor, me-
lyet a képviselõk egyhangúlag megsza-
vaztak.

A KÖZTERÜLETEK HASZNÁLATÁRÓL SZÓLÓ
RENDELET MÓDOSÍTÁSA
Vécsey László ismertette, hogy a meglévõ
rendelet azt a célt szolgálja, hogy bizo-
nyos kijelölt helyeken ingyenesen lehes-
sen árusítani a lakosság által megtermelt
gyümölcsöt, s a közlekedésbiztonsági
szempontok is ezt indokolják. Ugyanak-
kor kiderült, hogy az emberek jobban
szeretnék továbbra is a saját kapujuk
elõtt árusítani termékeiket. Javaslatokat
kért a megoldásra, beleértve az árusításra
igénybe vett terület közterület-foglalási
díjának mértékét is.

Gálné Szabó Györgyi mellett 
Balatoni Judit

A szemle végén

Oroszi Sándor Szódás és 
Csapóné Oroszi Zsuzsanna
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Bajkai Andrásné helyeselte, hogy alakul-
jon ki piac a faluban, mert ha nõ az áru-
sok száma, akkor az úton a torlódások
miatt még egyre veszélyesebb lesz a köz-
lekedés. Czibere Imre viszont úgy látta,
hogy egyre kevesebben árusítanak, és aki-
nek nincs gépjármûve, annak nagyon ne-
hézkes lenne leszállítani az eladni való
gyümölcsöt egy kijelölt árusító helyre.
Jámbor Lajos jegyzõ leszögezte, hogy
olyan megoldást keresnek, ami nem veszi
el a termelési kedvet az emberektõl. Pol-
gármester úr javasolta, hogy legyen a kis-
termelõk számára ingyenes a saját ter-
mésnek a saját kapu elõtti árusítása, de a
késõbbiekben építsenek ki egy WC-vel,
kézmosási lehetõséggel is rendelkezõ áru-
sítási helyet erre a célra. Oroszi Sándor
(Szódás) úgy látta, hogy jelenleg nem
okoz komoly gondot az a néhány árus, de
ha szükség lesz rá, akkor a Borostyán
melletti területet tartja alkalmasnak a pi-
ac kiépítésére.

A VÁRDOMB SZABÁLYOZÁSI TERVE
A képviselõk elfogadták a Várdomb terü-
letére készült Helyi Építési Szabályzatot.

INTÉZMÉNYI ÉLELMEZÉSI TÉRÍTÉSI DÍJAK
A képviselõk egyhangúlag jóváhagyták a
következõ mértékû térítési díjakat.

ÓVODA: 
Gyermekek 3x (T+E+U): 360,– Ft
Csak ebéd 222,– Ft

NAPKÖZI: 
Tízórai+ebéd+uzsonna: 432,–Ft
Tízórai+ebéd: 353,– Ft
Csak ebéd: 265,– Ft

Felnõtt kötelezõ étkezõk 572,– Ft
Egyéb intézményi dolgozói 
ebéd 572,– Ft
Külsõ étkezõi ebéd 572,– Ft
Szociális étkezõi ebéd 521,– Ft
Táborozó gyermek ebéd 475,– Ft

RAVATALOZÓ
Polgármester úr ismertette, hogy Szada
lakosságának egy kis csoportja kifogásol-
ta, hogy az új ravatalozó tetején miért van
kereszt, ezért a keresztet levették. Jelenleg
a tornyon a villámhárító úgy készült,
hogy arra a keresztet bármikor fel lehes-
sen tenni. Petrák Árpád alpolgármester
elmondta, hogy tárgyalt az egyházak ve-
zetõivel, akiknek nincs kifogásuk a ke-
reszt ellen. Farkas Béla megemlítette,
hogy a 2111 Szada útján magánhirdetésé-
ben felkérte a keresztet ellenzõket, hogy
indokolják meg véleményüket, de senki
sem tette ezt meg. Úgy találta, hogy
aránytalanul többen vannak azok, akik a
kereszt levétele miatt háborodtak fel.
Sebestyén Lászlóné és Gálné Szabó Györ-
gyi is kereste a megoldást, megemlítették,
hogy még a hatósági iratokban is az el-
hunyt embert kereszttel jelölik. 
Vécsey László javasolta, hogy a három
egyház képviselõi közösen, tegyenek ja-
vaslatot a megoldásra, s gondolják végig a
temetési szertartások lebonyolításának
részleteit is. Ez utóbbi célból egy megbe-
szélés a helyszínen, a temetkezési vállal-
kozók bevonásával közösen, meg is tör-
tént, július 17-én. Lásd képeinken!

Windhager
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Parlagfû
Mint ismeretes, 2007-ben az Országgyûlés
módosította a növényvédelemrõl szóló 2000.
évi XXXV. törvényt, amelynek eredménye-
ként jelentõsen szigorodott a parlagfûvel
szennyezett területek felderítése és a közérde-
kû védekezések kivitelezése az elmúlt évek
gyakorlatához képest.

A Földmûvelésügyi és Vidékfejlesztési Mi-
nisztérium felhívja az érintettek figyelmét,
hogy a parlagfû elleni védekezés elsõsorban a
föld tulajdonosának, illetve használójának a
kötelezettsége. A hatóság feladata ezért csak a

közérdekû védekezés elrendelésére terjed ki.
A parlagfûvel fertõzött területek felkutatását a törvény a föld-

hivatalok hatáskörébe utalta. Az ellenõrzést a földhivatalok me-
zõgazdászai határszemlék során végzik – légi felvételek és az
elõzõ évi eljárások adataira támaszkodva – együttmûködve 
a növényvédelmi hatósággal, az önkormányzatok jegyzõjével, 
a civil szervezetekkel és a lakossággal.

Belterületen a jogszabályi rendelkezések alapján a jegyzõ jú-
nius 30-át követõen a parlagfû virágzástól, illetve virágbimbó
kialakulásától függetlenül hatósági eljárást kezdeményez azon
földhasználókkal szemben, akik elmulasztották a parlagfû elle-
ni védekezési kötelezettségüket teljesíteni. Az eljárás hivatalból,
más hatóság megkeresésére, vagy bejelentésre indul.

A parlagfû legintenzívebb növekedési idõszaka július hónap-
ban, a virágpor szóródásának legnagyobb tömege július végén
és augusztus hónapban történik, ezért az ingatlan tulajdono-
soknak a parlagfû elleni védekezést június 30-ig végre kell haj-
tani, azt követõen pedig a parlagfû virágzását, az allergén pollen
levegõbe kerülését folyamatosan megakadályozni. A védekezés
legegyszerûbb módja a június végétõl két-három alkalommal
végzett kaszálás, esetleg a vegyszeres gyomirtás. A mûvelési cél
nélküli talajbolygatás csak serkenti az egész szezonban 
folyamatosan csírázó parlagfû szaporodását. 

A törvény hatálya kiterjed az ország teljes területére és az ösz-
szes ingatlantulajdonosra. Ez azt jelenti, hogy a hatóságok eljá-
rásukat nemcsak termõföldön folytatják le, – amelybe a zártker-
tek is bele tartoznak – hanem belterületen, ipari, kereskedelmi
és egyéb telephelyeken, utak, vasutak, vízpartok mentén is. 
A törvény lehetõséget ad – szigorú eljárási rendben – hogy 
a parlagfûvel erõsen fertõzött, rosszul mûvelt haszonnövény 
állományban is elvégezhessék a hatósági védekezést. 

A június 30-i dátum széleskörû ismerete azért fontos, mert az
a szankciómentes, önkéntes jogkövetés lehetõségének határnap-
ja. A megjelölt idõpont után az ingatlan tulajdonosának, hasz-
nálójának személye ismeretének hiányában is el kell végezni
haladéktalanul a közérdekû hatósági védekezést, amire halasz-
tó hatálya még a benyújtott fellebbezésnek sincs. 

A védekezés alapvetõ alkotmányos jogokat is érint. A törvényi
szabályozás a közvélemény elvárásából – a nagyszámú allergiás
beteg érdekében – az egészséges környezethez való jogot ezúttal
a tulajdonjog elé helyezi, így az államigazgatási eljárás általános
szabályait betartva a védekezés zárt ingatlanon, telephelyen is
elvégezhetõ. A hatósági védekezést elrendelõ határozatok köz-
zététele oly módon történik, hogy a helyi önkormányzatok hir-
detõtábláján kerül kifüggesztésre.

A hatósági védekezés eljárásának teljes költségét köteles a föld
használója, tulajdonosa megtéríteni, amely a helyi feltételektõl
függõen több tízezer forint is lehet hektáronként. Ez nem azo-
nos a növényvédelmi bírsággal, amely húszezer és kétmillió fo-
rint közötti összegben az eljárás költségén felül kerül kiszabás-
ra. A költségek meg nem fizetésük esetén adók módjára behajt-
hatóak. 

A folyamatos ellenõrzés és a hatósági szankcionálás eredmé-
nyeként  várhatóan jelentõsen csökkenni fog a parlagfû területe.
A parlagfûmentes környezet fenntartása azonban folyamatosan
igényli az ingatlantulajdonosok jogkövetõ magatartását.

Veresegyházon a Triangolóval szemben 
ipari területen 9000 m2-es földterület 
1000 m2-es csarnokkal eladó.

Érdeklődni lehet: 
Orosz Rudolf 06-30-336-1745-ös 
telefonszámon.

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ FEHÉR- ÉS VÖRÖSBOROK,
PALACKOZVA IS!

SZILÁGYI PINCÉSZET
Nyitva tartás:
cs–p: 14–17-ig, sz. 9–17-ig.
Mogyoród, Somlói u. 36.
Telefon: 06-28-441-856

Szünetel a buszjárat
Tisztelt Polgármester úr, tisztelt Képviselőtestület!

Cégünk a Tömegközlekedési Közszolgáltató Kft. 2008. július 
9-én áthidalhatatlan műszaki problémával szembesült.
Egy elektromos tűz kapcsán oly mértékben sérült a településen
közlekedő FKE-978 frsz. Autóbusz, hogy közlekedésre hosszú
távon alkalmatlanná vált.
Mivel tartalék busz bevonása lehetetlen, átmenetileg szüneteltet-
jük a szadai helyi közlekedést.

Az utazóknál keletkezett esetleges kárigényt, a júliusi bérletek
teljes értékű visszavásárlásával tudjuk kezelni. A visszaváltás 
helye: 2100 Gödöllő Dózsa György út 2. (az udvarban JADE),
munkanapokon 10.00-16.00 óráig

Lehetőség szerint a legrövidebb időn belül újra megkezdjük a
közlekedést.

Megértésüket megköszönve.
Pécel, 2008. július 16.

Tisztelettel:
Gombai László

ügyvezető



2 0 0 8 . J Ú L I U S

Ö N K O R M Á N Y Z A T I  H Í R E K 2 1 1 1  S Z A D A 7

Önkormányzati tájékoztatás jogi kérdésekrõl

BIRTOKHÁBORÍTÁS ÉS BIRTOKVÉDELEM
1.  Mi  minõsül  birtokháborításnak,  és  mi  a  birtokvédelem  lénye-

ge?  Mi  alapján  illet  meg  a  birtokvédelem?
A Polgári Törvénykönyv szerint, ha a birtokost birtokától jogalap

nélkül megfosztják vagy birtoklásában jogalap nélkül zavarják bir-
tokvédelem illeti meg. A szabályozás könnyebb megértése érdeké-
ben célszerû tisztázni, hogy mit nevezünk birtoknak. A birtok az a
tény, állapot, amikor valakinél, valakinek a fizikai értelemben vett
hatalmában van egy dolog; A birtok nem azonos a tulajdonnal. A
tulajdon esetében az a kérdés, hogy enyém-e a dolog, míg a birtok
esetében az, hogy nálam van-e a dolog. Ha én bérelek egy autót, az-
által nem leszek annak tulajdonosa, mert nem lesz az enyém; vi-
szont birtokosa leszek, mert nálam van, én tartom azt a hatalmam-
ban.

A birtoklás tényének legfontosabb következménye tehát, hogy a
birtokost védelem illeti meg a birtokháborítással szemben. Birtok-
háborítás tehát, ha pl..: elveszik tõlem a dolgot, akadályoznak an-
nak használatában, kerítést építenek a kertem közepére, falat emel-
nek az ablakom elé és így tovább. Fontos, hogy a birtokvédelem a
birtoklás puszta ténye alapján megilleti a birtokost: nem azért,
mert az övé a dolog (lehet, hogy nem is az övé), hanem mert az
nála van; vagyis senki nem köteles tûrni, hogy birtokától megfosz-
szák vagy a birtoklásban zavarják, függetlenül attól, hogy kié a bir-
tok tárgyát képezõ dolog. Ez a védelem mindenkivel szemben
megilleti a birtokost, egy kivétellel: nem illeti meg a birtokost bir-
tokvédelem azzal szemben, akitõl a birtokot tilos önhatalommal
szerzete meg.

2.  Mit  tehetek  birtokháborítás  esetén?
A birtokvédelemnek a magyar jog szerint három lehetséges útja

van: a jogos önhatalom, az államigazgatási út, valamint a bírói út.
a)  A  jogos  önhatalom
Ennek lényege, hogy a birtokos – a birtok megvédéséhez szüksé-

ges mértékben – önhatalommal is elhárítja a birtoka ellen irányu-
ló támadást. Ha pedig elveszti a birtokot a birtokos, annak vissza-
szerzése érdekében akkor léphet fel önhatalommal, ha az egyéb
birtokvédelmi eszközök igénybevételével járó idõveszteség a bir-
tokvédelmet meghiúsítaná. Ha tehát az utcán kitépik a kezembõl
a táskát, nem vagyok köteles tûrni azt és nem vagyok köteles kivár-
ni az államigazgatási úton történõ birtokvédelemmel járó idõvesz-
teséget, hanem jogos önhatalommal visszaszerezhetem a birtokot.

b)  Birtokvédelem  államigazgatási  úton
Ennek lényege, hogy az, akit birtokától megfosztanak vagy bir-

toklásában zavarnak, a jegyzõtõl egy éven belül kérheti az eredeti
birtokállapot helyreállítását vagy a zavarás megszüntetését. Ebben
az esetben a jegyzõ nem fogja vizsgálni a birtokláshoz való jogot,
hanem csupán a birtoklás ténye alapján dönt: csak azt nézi, hogy
fennállt-e a birtokállapot és azt megzavarták-e. A jegyzõ határoza-
ta ellen államigazgatási úton nincs helye jogorvoslatnak, hanem
aki a határozatot sérelmesnek tartja, a kézbesítéstõl számított 
tizenöt napon belül kérheti a bíróságtól a határozat megváltozta-
tását.

c)  Bírói  út
Lényege, hogy egy év elteltével a birtokos az eredeti birtokállapot

helyreállítását vagy a zavarás megszüntetését közvetlenül a bíró-
ságtól kérheti. Közvetlenül a bírósághoz lehet fordulni akkor is, ha
a birtokláshoz való jogosultság vitás. A „közvetlen” bírói út azt je-
lenti, hogy nem kell elõtte végigjárni az államigazgatási utat, nem
kell a jegyzõhöz fordulni, hanem közvetlenül a bírósághoz lehet
keresetlevelet benyújtani (egy év elteltével pedig csak a bíróságnál
lehet a birtokvédelem eszközével élni). A bíróság már a birtoklás-
hoz való jogosultság alapján dönt, tehát nem csupán a birtoklás té-
nyét vizsgálja, mint a jegyzõ.

Gödöllõi Kft. felvételre keres

elektromûszerész
vagy

elektrotechnikus
végzettséggel rendelkezõ szakembert

hegesztõgépek karbantartására 
és javítására.

Pályakezdõk jelentkezését is várjuk!

Ha hirdetésünk felkeltette érdeklõdését, kérjük
juttassa el önéletrajzát az alábbi címre:

Polyweld Kft.
2100 Gödöllõ, Fenyvesi fõút 11.

Tel: 28/422-236  Fax: 28/421-615
E-mail: polyweld@polyweld.hu
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MEGHÍVÓ
Nyári rendezvények 
a Székely Bertalan kertben

1. Nyári keresztény filmklub 

A Biblia éve kapcsán szerdai délutánokon 5 órakor filmklu-
bot tartunk Székely Bertalan festõmûvész lakóházában,
melyre szeretettel várunk minden érdeklõdõt korhatár nél-
kül. A filmklubok idõpontja és a filmek címe: 

– július 23. szerda 17 óra: Legyetek jók, ha tudtok
– július 30. szerda 17 óra: Mózes
– aug. 6. szerda 17 óra: A muzsika hangja 
– aug. 13. szerda 17 óra: Tûzszekerek 

Klubvezetõ: Szigeti Péter 

2. Szabadtéri előadás 

Augusztus 5-én, kedden az ÖRÖMHÍR tábor egyik gyer-
mekhetén ismét vendégünk lesz Ványi Tibor és Zákány 
Katalin, a Roll Dance Budapest Kerekesszékes Kombi Tánc-
együttes alapító párosa. 
Ezen a napon, este 7 órai kezdettel láthatjuk a nyilvános,
jótékonysági fellépésüket (barátaikkal, az együttes többi tag-
jával együtt.) a Székely Bertalan kertben, A belépés ingyenes,
adományokat elfogadunk az ÖRÖMHÍR tábor javára.

Szent István Napi 
Községi Ünnepség
Augusztus 20-án, a hagyományok szerint tartjuk Szent
István király és az új kenyér ünnepét a katolikus temp-
lom kertjében, a szentmise után.
Az ünnepi mûsor során ünnepköszöntõt mond Vécsey
László polgármester, majd a szadai felekezetek lelki-
pásztoraitól hallhatunk igeválasztást, továbbá megtörté-
nik az új kenyér megszentelése. A rendezvény végén
Szent István napi terített asztal várja a résztvevõket.

KIÁLLÍTÁS
A Székely Bertalan Mûteremház-
ban és a kertben augusztus 21-én
16 órakor Lüktetés c. csoportos
képzõmûvészeti kiállítás nyílik,
amely egyben kezdete a Szadai
Kortárs Mûvészeti hónap ese-
ménysorozatnak. A kiállításhoz
kapcsolódnak majd koncertek, a
mûteremház éjszakai fényfestése,
gyerek kézmûves foglalkozások
stb. 
A szervezõk: Mûteremház Galéria,
Moholy-Nagy Mûvészeti Egyetem,
Pázmány Péter Katolikus Egyetem

Immár 1997 óta 4. alkalommal rendezték
meg Gödöllõn ezt a kibõvített eseményt. 
A mostani rendezvényen Szadáról részt
vettek népmesemondásban: Gyenes Kriszti-
na és lánya, Szabó Fruzsina. Valamint népi
kézmûves kategóriában: Czibere Imre és
Cziberéné Szító Mária szadai gyümölcsök,
(aszalt szilva és alma), italok (tea, szilvalé,
bor, pálinka), Bajkai Jánosné, Galambos
Gáborné, Varga Istvánné, Varga Renáta (uno-
ka), Kiss Istvánné, Nagy Viktória (unoka)
szadai ízek (helyszínen sütött lepények
lekvárízesítéssel), Bezeczky Mária és Fazekas
Ferenc saját maguk által készített és forgal-
mazott feketeribizli-lé, feketeribizli püré,
kékszõlõlé étrend-kiegészítõkkel. 

A szombati napon a szadaiak ingyenes kóstolóval és kitûnõ
ízekkel hívták fel magukra a közönség és a szakavatott zsûri fi-
gyelmét. A mesemondók és a „Czibere csapat” is az ARANYAL-
MA-DÍJ I. fokozatát kapta. A díj azért is jelentõs, mert az egész
Kárpát-medencei magyarság képviseltette magát. Többek között
voltak itt Moldvából, Erdélybõl, Vajdaságból, Szlovéniából
(Dobronak), Felvidékrõl, Kárpátaljáról.

Községünk nemzetközi hírnevét gyarapította a két darab I. he-
lyezés, valamint a Czibere csapat elnyerte a Támogatók Díját is.
A szadaiak bõséges kóstolási lehetõségeket nyújtottak a vendé-
gek számára. Akik többet szeretnének megtudni a feketeribi-
zlirõl és kékszõlõrõl, ingyenes, bõvebb információt és leírásokat
a www.feketeribizli.hu honlapon olvashatnak.

Köszönet a rendezõknek, hogy sikerült a magyarságot egy újabb
nemzeti kulturális értékkel gyarapítaniuk e jeles versennyel és
bemutatkozási lehetõséggel.

Fazekas Ferenc

Fa ága rügyével

Terülj-terülj asztalkám! Lepénysütés közben 
a szadai asszonyok

Itt tessék kóstoni 
a gyümölcskészítményeket…

A szadai népmesemondók
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SZEMÉLY ÉS KISHASZON JÁRMŰVEK 
TELJESKÖRŰ JAVÍTÁSA.
GUMIszerelés és értékesítés, FUTÓMŰszerelés.
Benzines és diesel ZÖLDKÁRTYA minden típusú 
járműre.
EREDETISÉG vizsgálat, MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS.
KARAMBOLOS gépjárművek teljeskörű biztosítási 
ügyintézése és javítása.

N és N Autótechnika Kft.
Szada, Dózsa György út 139/A
06-28-503-550
06-20-939-4860
Nyitva tartás H–P.: 8–17-ig

Szo.: 8–12-ig

N&N

TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést

Szada, Kossuth u 18/A

Tel.: (20) 9547-647

Cukrászda nyílt a Zsuzsi bolt mellett,
képeink a megnyitón készültek

Az első fagylaltot Vécsey László és Budai János kínálja

A pult mögött: 
Baranyi Márti
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Július 7-tõl fogadja a tábor a gyermeke-
ket és a fiatalokat. A legkisebbek élvez-
hették a programokat az elsõ hét ÖRÖM-
HÍR délelõttjein a Székely Bertalan kert
árnyas fái alatt. A 14 apróság és kisiskolás
(5-10 évesek) a négy tinédzser korú segí-
tõ védõ szárnyai alatt és a munkatársak
irányításával ismerkedtek a tábor moz-
galmas életével, s nagy élvezettel hasz-
nálták a kert játszóterének játékait is. De
bekapcsolódtak egyik-másik programba
a kertbe látogató anyukák és kisgyerme-
keik is. A második héten a 10-16 éves le-
ányzókból alakult a hölgyek koszorúja, a
harmadik héten pedig a 8-14 éves fiúk
vették birtokukba a kertet. Július 28-tól
kezdõdnek az egésznapos programok,
ahol ebédet is biztosítunk a táborozók-
nak és a munkatársaknak, s 8-17 óra kö-
zött biztosítjuk a gyermekek programjait,
illetve felügyeletét.

Bibliaórák. vidám játékok, versenyek,
kézmûves foglalkozások, uszodalátoga-
tás, biciklitúrák, egyéb sportolási lehetõ-
ségek, angol- és német nyelvgyakorlás,
bábjelenetek, éneklés, igaz történetek,
beszélgetés, és meglepetések is szerepel-
nek a programban. 

Fontos tudnivalók a táborról:

Az elõttünk lévõ hetek idõpontjai:

3. hét: Július 21-25. 
ÖRÖMHÍR délutánok 
(14 órától 20 óráig) fiúknak 
(8-14 éves korosztály) 

4. hét: Július 28-aug. 1. 
Egész napos ÖRÖMHÍR 
gyermektábor, az ált. iskolás
korosztálynak (1-8. osztály)

5. hét: Aug. 4-8. Egész napos 
ÖRÖMHÍR gyermektábor 
az ált. iskolás korosztálynak 
(1-8. osztály)

6. hét: Aug. 11-15. Egész napos 
ÖRÖMHÍR gyermektábor, 
az ált. iskolás korosztálynak 
(1-8. osztály)

Ezekre a hetekre – korlátozott
számban – még elfogadunk
jelentkezõket. Továbbra is vár-
juk az önkéntes munkatársak
jelentkezését a nyári táborba
és a (keddi és csütörtöki) bi-
ciklitúrákra is. 

Jelentkezés és érdeklõdés 
az alábbi személyeknél:
Pálinkás Ibolya

telefon: 06 20 886-4851
Pálmai Zoltánné védõnõ, 

munkahelyi telefon: 404-092
Sipos Bulcsu Kadosa

ref. lelkipásztor, telefon: 405-317
Séllei András

lakás telefon: 404-556
Szoc.- és Gyermekjóléti Központ, 

telefon: 503-625
Szigeti Péter

telefon: 06 70 389-5544

A táborozóknak, a szülõknek, a munka-
társaknak és minden érdeklõdõnek infor-
mációt Szigeti Péter ad a 06 70 389-5544

telefonszámon. (Üzenet hagyható vissza-
hívás céljából.)

Azoktól a családoktól és a lakosságtól,
akik ezt megtehetik, pénz- vagy termé-
szetbeni hozzájárulást (gyümölcs, zöld-
áru, olajos magvak) elfogadunk. Kézmû-
ves foglalkozáshoz gyûjtjük a vastagabb
maradék fonalakat, kopott vászonlepedõ-
ket. A tábor ideje alatt a Székely Bertalan
kertben adhatják át adományiakat. 

Az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség 
és a Tábor Alapítvány nevében:

Pálinkás Ibolya

„Félidõben” a tízéves 

ÖRÖMHÍR tábor 
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MARTA-VILL
SZADA

Profi 
erôsáramú

Villamossági 
szaküzlet

Szada, 
Székely Bertalan út 74/b

(Corvin u. sarok)
Tel./fax: 28/404-708, 

mobil: 06-20-436-6492
Gyógy- és frissítő MASSZÁZS! Házhoz is megyek!
Tel.: 06-20-290-8049

Rendes, megbízható, 50-es hölgy heti takarítást
vállal az Ön otthonában!
Tel.: 06 30501-8351
A takarítás nem gond többé!

H a valahol a nagyvilágban, úgy Szada környékén láttok egy
kisfiút csatangolni, aki egy hatalmas kitömött teknõsbé-
kát szorongat a karjaiban, melyet õ nemezelt, akkor tud-

notok kell róla, hogy nyár elején elvarázsolták õt. Apró kezei na-
pokig gyúrták az állatfigurát, s közben átlépte Meseország hatá-
rait. Ebben a bûvöletben éli a vakáció többi napját, s szeretné
végtelenné tágítani azt az idõt, amíg készült a teknõsbéka. Ezért
alszik vele, ezért szorítja magához, s viszi mindenhová. Benjá-
minnak hívják.

A nemeztábor utolsó napján ez a teknõsbéka életre kelt Árgy-
ilus királyfi és Tündér Ilona kertjében, egy bûbájos bábelõadá-
son. Késõbb énekelt és táncolt is, mintha a király udvarába lett
volna hivatalos egy hét országra szóló lakodalomba.  

A nemezelés igen nagy türelmet és kitartást igényelt minden
résztvevõtõl. Július elején a Székelykertben egy héten át talál-
kozgattak gyerekek és felnõttek ebben a kézmíves táborban,
amelyet Juhászné Zsóka szervezett, Tóth Lívia textilmûvész veze-
tett, és egy-egy délutánra mások is csatlakoztak hozzájuk kéz-
mûves foglalkozást, néptáncórát tartani. Mindenkit megérintett
az a varázs, amelyet a nemezelésen keresztül a tökéletes kikap-
csolódás nyújtott, s sorra születek a csodás képek a bábok és tár-
gyak. A tábor végére pedig mesés kapcsolatok szövõdtek bábok
és készítõik között, melyet bábelõadással koronáztak meg. 

Örömmel írom e sorokat, hogy abban a faluban, ahol élek,
formálódik a mûvészeti élet, és talán az igény is az itt élõkben,
hogy színt és méltóságot vigyen a hétköznapjaikba egy-egy tá-
bor, kiállítás vagy személyes találkozás mûvészekkel.  

Scherzinger Mária
a nemezelõ ikrek mamija

Bábbeli harmónia
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2008. augusztus 7-én lesz 120 éve, hogy elhunyt dezséri Rudnyánszky
Ferenc szadai földbirtokos, aki az 1800-as évek közepén a Váci Püspök-
ség ügyvédje volt, és az 1860-as évektõl haláláig Szadán élt.  Nyugvó-
helye a szadai régi katolikus temetõben, a Kápolna-Kriptában van.

A Kápolna-Kriptát Rudnyánszky Ferenc, családja számára építtette,
Kauser József jónevû pesti építész mester tervei alapján, aki, többek kö-
zött, a Bazilika belsõ kiképzésében is részt vett, Ybl Miklós halála után.
A kápolna ma már mûemlék.

A II világháborúban és az utána való években a kápolna megrongá-
lódott, többször feltörték, berendezéseit széthordták.

A 70-es években még volt koporsós temetés a 3-as tagozódású sír-
kertben, ahol a Rudnyánszky család leszármazottai, közöttük közvetlen
családtagjaim, és távolabbi rokonaim is örök álmukat alusszák. A kis
kápolna és a sírkert csöndes, nyugalmat árasztó hely.

A Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadáért, pályázati pénzbõl, tá-
mogatókat szerezve, Cziberéné Szító Mária vezetésével és odaadó mun-
kájával, szervezésével, a Kápolna -Kriptát 1999-ben felújította. 

Ezzel a pár sorral szeretnék tisztelettel fejet hajtani Rudnyánszky Fe-
renc – ükapám – emléke elõtt, akinek szándéka szerint a viharos évti-
zedek ellenére is megmaradt a családi sírkert, és végsõ nyugvóhelyet ad
szerettei és leszármazottai számára.

Rudnyánszky Ferenc emlékét, munkásságát, jó ízlését és a település
iránti elkötelezettségét mind a mai napig számos egyéb épület is õrzi
Szadán. 

Rába Krisztina

A Rudnyánszky családról, és a Kápolna-Kriptáról olvashatunk bõvebben 
a „Fejezetek Szada község történetébõl” címû, 2000-ben kiadott könyvben.

Emlékezés
Őseinkre…

Köszönetet szeretnénk mondani mindazoknak, 
akik osztoztak gyászunkban és jelenlétükkel megtiszteltek 

minket Tóth Sámuel végső búcsúztatásán.
A gyászoló család

Túrmezei Erzsébet: 

Nyár
Uram, áldalak a nyárban.
Aranykalászos határban
száll most hálával teli 
trónusod elé az ének
tüzéért a nap hevének,
mert a szemet érleli.
Esõcseppek záporáért,
hajnalok hûs harmatáért,
mindenért az ég alatt.
vigassággal áldalak.

Friss vetés, szép zöld ígéret
magot hozott és megérett,
s amint lengeti a szél,
zizegõ, szelíd szavával,
hitet tevõ himnuszával 
nagy jóvoltodról beszél.
Boldog, aki érti, hallja,
s míg aratni lendül karja,
miközben rend rendre dûl,
téged dicsér egyedül.

Minden kicsiny búzaszemben
térdrekényszerítesz engem,
csoatévõ Istenem.
Kezed odatette áldva
a nyár gazdag asztalára 
mindennapi kenyerem.
S asztalán a keresztfának
Fiadat is odaszántad,
hogy benne legyen nekünk 
kenyerünk és életünk.

Simon Emil:

Hónapok 
(Részlet)

… Július ragyogva süttet kertet, rétet,
Tavak, folyók tükrén játszanak a fények.
Éjjel utazóknak csillagokat szór szét,
szárazon, tengeren mind eligazodjék.

Augusztus gömbölyû, zöld dinnyéket görget,
éles-fényes ekék hasítják a földet.  
Még a víz sem hûl ki, lám, a szél is gyöngéd,
– lassan csukja a nyár színes mesekönyvét…

Osvát Erzsébet

Búzavirág
Sárga búza közül            
a kék virágszálak            
nyüzsögnek a hangyák.       
kíváncsin
ki-kikandikálnak.
Csodálják pacsirták          
felcsendülõ hangját,          
el-elnézik, hogyan           
nyújtózva,
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Kiskutyát a jó bizonyítványért

Csodálatos kuvasz kiskutyák születtek Dunakeszin, a Keszi Ken-
nelben, sokszoros gyõztes apától és anyától. A család az ismert

örökletes betegségektõl
mentes. Hatalmas és erõs,
de nagyszerûen kezelhe-
tõ, intelligens kutyák. Ku-
tyaiskolai ajánlással. Csak
törõdõ, állatszeretõ gaz-
dihoz. 
Telefon: 06-30-335-9050, 
email:
windhager@decens.eu 

TÓNI 53 Kft.
2111 Szada, Dózsa Györy út 3.
e-mail: toni53@invitel.hu
Tel.: 30-949-3326

■ Villanyszerelés
■ Érintésvédelmi és villámvédelmi
mérés
■ Tűzvédelmi 
és szabványossági
felülvizsgálat
■ Villámhárító
szerelés
■ Riasztó, antenna, 
TV és 
számítógéphálózat 
szerelés

SZEMÉLY- és VAGYONŐRI TANFOLYAM
Gödöllőn, a Művelődési Házban. 
Költség: 36.000 Ft + vizsgadíj. 
Utoljára ilyen áron, ugyanis augusztustól több vizsgát kell
tenni, több pénzért. Ha most jelentkezik, akkor még 
a jelenlegi rend szerint vizsgázhat!
Részletfizetés lehetséges! – Munkalehetőséggel! – 
Hölgyek jelentkezését is várjuk! – Fegyvervizsga is tehető! –
A jelentkezéskor 20.000 Ft előleget kérünk. 
A tanfolyamok folyamatosak!

06-30-466-00-41, 06-30-201-69-29

JÓTANÁCSOK SZÕLÕ- GYÜMÖLCSTERMESZTÕKNEK

A növényvédelmi munkák
lassacskán befejeződnek
Málna, szamóca:
Az eredményes szüret után ne feledkezzünk meg a letermett ré-
szek mielõbbi kimetszésérõl és elégetésérõl.
Az új hajtásokat válogassuk meg, egy-egy törzsön 3-4 jól fejlett
hajtást hagyjunk, és kötözzük huzalhoz vagy karóhoz. A met-
szési munkák után lazítsuk fel a letaposott sorközöket, és per-
metezzük le az ültevényt: málnaszúnyog ellen Talstar 10 EC-
vel a hajtásbetegségekre tegyünk hozzá Kocide 2000-et.
Itt az ideje a szamóca újratelepítésének. Telepíthetünk saját ül-
tetvényünk indáinak legyökereztetésébõl nyert gyökeres palán-
tával vagy vásárolt Frigó palántákkal.
Ha augusztusban telepítünk, akkor a jövõ tavasszal már ter-
mést szedhetünk. Érdemes két évenként felújítani az ültet-
vényt, mert a harmadik évben már elaprósodik a termés. Ülte-
tés elõtt a talajba szántsunk le 3-400 q istállótrágyát hektáron-
ként, és szórjunk hozzá foszfor és káli mûtrágyát is.
Biotermesztõk az istállótrágyához adjanak „Azoter” talajbakté-
rium-trágyát. Telepítés után jól öntözzük be az ültetvényt, és
az öntözést ne hagyjuk abba, míg meg nem erõsödik, száraz-
ság esetén a száraz idõszak végéig.

Szőlő:
Az utóbbi idõben megjelent a fürt-lisztharmat, ha csupán az
egyes fürtöket érinti, akkor azokat szedjük le. Az egészséges fürt
védelmére továbbá is a felszívódó és kontakt szerek együttes
használatát javaslom. Felszívódó lehet a Systhane Dupló vagy
a Topáz 100, a kontakt pedig a Thiovit Jet vagy a Kumulus S. A
peronoszpórára a a Kocide 2000-et, rothadásra a Teldor 500
SC-t adjuk. A permetezéseket a szüret elõtt egy hónappal fejez-
zük be, kivéve a rothadás ellenit.

Alma, körte:
Július második felében és augusztus elsõ felén rajzik az atka.
Védekezzünk atkára  Flumite 200-zal, lisztharmatra Systhane
Dupló-val vagy Topas 100-zal, ez a kései varasodásra is jó. Az
almamoly második nemzedékére július második felében, a
harmadik nemzedékére augusztus 20-a után permetezzünk
Dimilinnel vagy Nomolt 15 SC-vel. 

Szilva:
A késõn érõ fajtáknál a szilvamoly kártételének megelõzésére
augusztus 20-a körül használjuk a Dimilin-t vagy a Talstár 10
EC-t.

Kajszi, cseresznye, meggy:
A letermett fák metszését el lehet végezni. A sérült, letörött és
sûrítõ részeket le kell vágnunk, a felkopaszodó termõ részeket
az utolsó élõ rüggyel bíró csúcsig vissza kell metszenünk és
utána Dithan DG Neo-Teck-kel megpermeteznünk. 

A nyár további részére kívánok jégmentes napokat, a gyümölcs
– és szõlõszürethez alkalmas idõt.

Czibere Imre



Hogyan kerüljük a meleget:  

Tartsa hűvösen a lakását! Napközben tartsa az ablakokat csukva, használ-
jon függönyt vagy egyéb sötétítőt. Lehetőleg éjszaka szellőztessen. Kapcsol-
ja ki a nem fontos elektromos készülékeket. 

Ha a fent említettek nem valósíthatók meg, töltsön el legalább 2-3 órát
légkondícionált helyen! 

Kerülje a megterhelő fizikai munkát, tartózkodjék árnyékban a legmelegebb
órákban! 

A következő nyárra gondoljon arra, hogyan hűtheti lakását (pl. párologtató
edény, zöld növények, klímaberendezés). 

Tartsa testhőmérsékletét alacsonyan és fogyasszon sok folyadékot, előzze
meg a kiszáradást! 

Gyakran zuhanyozzon, vagy fürödjön langyos vízben! 

Használjon vizes borogatást, hűtse lábát langyos vízben!  

Viseljen világos, természetes alapanyagú, bő ruhát. Ha a napra megy, visel-
jen széles karimájú kalapot és napszemüveget!  

Rendszeresen fogyasszon folyadékot, ne fogyasszon alkohol és magas cu-
kortartalmú italokat!   

Ha rendszeresen szed gyógyszert, kérdezze meg kezelőorvosát, hogyan be-
folyásolják a gyógyszerek a folyadékegyensúlyt!  

Ellenőrizze testhőmérsékletét! 

Tárolja gyógyszereit megfelelő hőmérsékleten!  

Ha bármi szokatlan tünetet észlel, azonnal keresse fel orvosát!   

Tájékozódjon az igénybe vehető segítségekről!  

Fontos megjegyzések:

Hőhullámok idején, amikor a külső hőmérséklet 35-39 C közötti, az ideális
belső hőmérséklet 28 C körüli.
A ventillátort csak rövid ideig lehet használni! 

A hűtött helyek elérhetőségét az önkormányzatok hőségriadó kapcsán ki-
adott jegyzéke tartalmazza.  

Az ésszerű munkaszervezés, a munkavédelmi szabályok betartása a mun-
káltató felelőssége. 

Gondolkodjon előre!

Gyerekek, idősek, betegek esetén fokozottan figyelni kell a kiszáradás meg-
előzésére

A zuhanyzás időseknél növelheti az elesés veszélyét. 

Segít a testhőmérséklet csökkentésében. 

Óvja magát a közvetlen napsugárzástól. 

Fontos az ásványi sók pótlása. A koffeinnek (pl. kávé, kóla, energia italok)
vízhajtó hatása van!

A lázas betegekre különösen oda kell figyelni! 

Fontos tudatosítani, hogy ha a testhőmérséklet 38C fölé emelkedik, az már
káros az egészségre. 39C felett hőguta alakulhat ki! 40C felett életveszélyes
állapot keletkezik! 

Ha a szobahőmérséklet 25 fok fölé emelkedik, célszerű a gyógyszereket hű-
tőben tárolni akkor is, ha ez nincs ráírva a dobozra. 
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A hõséget nehezebben viselik el a csecsemõk, a kisgyermekek, az idõsek, a fogyatékosok, a szívbetegek, a magas vérnyomásban szenvedõk. Rosz-
szullét esetén azonnal forduljanak orvoshoz! Kánikulában hasznos a különösen meleg, dél körüli órákat otthon, besötétített, hûvös szobában
tölteni. A bevásárlást a kora reggelre vagy a késõ délutánra idõzítsék. Halasszuk el a nehéz fizikai munkát. Felfrissít, ha langyos vagy hideg víz-
zel lezuhanyozunk, akár naponta többször is. Széles karimájú nyári kalappal, napszemüveggel és fényvédõ krémmel védekezhetünk a nap ége-
tõ sugarai ellen. Csecsemõt, kisgyermeket nem szabad hõsében sétáltatni, árnyékban levegõztessük. Ne hagyjunk sem gyermeket, sem állatot szel-
lõzés nélküli, lezárt parkoló autóban! / Polgári Védelem Gödöllõ

Mindenkinek hőségriadó esetére

Hasznos tanácsok

A kutya az ember legjobb barátja!?
A napokban temetõi utam során egy szerencsétlen kutyára lettem figyelmes. A kutya csontsovány, szájában beszorított
konzervdoboz volt. A konzervdoboz emberi kéz által kerülhetett az állat szájába. nyilván ettõl sem enni, sem inni nem
tudott, borzalmas állapotban volt. Hívásomra, hogy segítsek neki, félelemmel elszaladt. természetesen azonnal segítsé-
get kértem a megfelelõ szervtõl. Elgondolkodtam. A kutya az ember legõsibb barátja. – Vajon eszébe jutott-e annak, aki
ezt cselekedte az állattal?
Többször láttam már kóbor, kidobott kutyákat a temetõ környékén. Félünk az összesereglett ebek láttán, letapossák a te-
metõ sírjait. De mégis kell legyen megoldás, mint a kutyák ilyen módon való mérhetetlen szenvedésre ítéltetése!
„Te egyszer s mindenkorra felelõs lettél azért, amit megszelídítettél…” 
– mondta a róka a kis hercegnek Antoine de Saint-Exupéry A kis herceg címû mûvében.
Gondolkodjunk el rajta!

Szabó Józsefné (Kupecz Erzsébet) 2008-07-11A
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Gondolatok a keresztrõl!
„Mert a keresztrõl szóló beszéd bolondság
ugyan azoknak, akik elvesznek, de nekünk,
akik üdvözülünk, Istennek ereje.” 

(Pál apostol Korinthusbeliekhez írt 1. leve-
le, 1. rész, 18. vers)

„Nem lehet kereszt a ravatalozón!” – olva-
som a „2111. Szada” legutóbbi számában. Va-
jon miért? – gondolkodom el, majd olvasom
tovább az ezzel kapcsolatos hírt. „Bár az egy-
házak egyetértenek abban, hogy legyen kereszt
a ravatalozón és ez ellen a nem vallásos embe-
reknek sem volt kifogásuk, mégis tiltakozott
egy kisebb csoport, hogy õket ez zavarja. Ezért
le kellett szerelni és a helyére villámhárító ke-
rült.”

Kedves tiltakozó Barátaim! Én, személy sze-
rint nem vagyok híve annak a demokráciának,
amelyben kisebb csoportok meg tudják aka-
dályozni a többség terveit, munkáját. Remé-
lem a tiltakozásotok mögött komoly érvek hú-
zódnak meg, és nem valamilyen „csak azért is
megmutatjuk” hangulat. Fontos nem csak a
jelennek élni, hanem gondolni a jövõre is. Az
elmúlás mindannyiunk életében bekövetke-
zik, hogy mikor, annak idejét, óráját mi embe-
rek nem tudhatjuk. Azt viszont tudhatjuk (or-
vosok, lelkészek és egyéb, szociális munkát
végzõ emberek elbeszéléseibõl), hogy a halá-
luk elõtt állók, szinte kivétel nélkül, életük
utolsó perceiben Isten felé fordulnak, legye-
nek hívõk vagy akár addig hitetlenek. Ezért
van jelentõsége a keresztnek. A következõk-
ben ezzel kapcsolatban néhány gondolatot
szeretnék megosztani, elsõsorban Veletek –
valamint minden Kedves Olvasóval. 

Jézus Krisztus, Istennek báránya, aki elveszi
a világ bûneit! Ez azt jelenti, hogy Õ azért jött,
hogy elrendezze a világ bûn-kérdését. A bûn a
világ, az egész emberiség és így az egyes em-
ber, s éppen ezért a te legégetõbb kérdésed is.
A Jézus Krisztusról szóló evangéliumok a
bûnbocsánat evangéliumai, a bûntõl és annak
átkától való szabadulás örömhírét szólják. Az
emberrel szemben és így veled szemben is azt
jelenti, hogy van bûnbocsánat, van szabadulás
és lehetséges egy új élet.

Jézus Krisztus minden tanítása, összes cse-
lekedete és egész élete ezen evangéliumok hir-
detése és kiábrázolása. Jézus bûnbocsánat,
szabadulás és új élet szerzését azonban legvi-
lágosabban a keresztrõl való beszéd hirdeti
nekünk. A megfeszített Krisztusról szóló
evangéliumban van a bûnbocsánat kegyelme,
a szabadítás ereje és az új élet lehetõsége.

Az evangélium nem bölcsesség, még kevés-
bé szólásban való bölcsesség, hanem Jézus
Krisztus halála és vére bûntörlõ erejének egy-
szerû feltárása. „Mert a keresztrõl való beszéd
bolondság ugyan azoknak, akik elvesznek; de
nekünk, akik megtartatunk, Istennek ereje.”

A keresztrõl szóló beszéd talán valóban bo-
londság és botránkozás az elveszõknek, de
minden hívõnek Isten üdvösségre megtartó
hatalma és szeretete. Amíg ezt meg nem érted,
amíg nem tudsz ebben örülni, amíg nem
tudsz bizonyságot tenni arról, hogy ez a ke-
reszt mentett meg a kárhozattól, amíg a meg-
feszített Krisztusban fel nem ismered Megvál-
tódat, amíg oda nem adod magadat teljesen
ennek a megfeszített Krisztusnak, – mindad-
dig minden hiábavaló. Csak egy megtartó ha-
talom van, egyetlen üdvözítõ erõ ebben a vi-
lágban: a golgotai kereszt.

Mindaddig vádol az ellened szóló kézírás,
míg tudomásul nem veszed, hogy Jézus Krisz-
tus felvitte azt helyetted a keresztfára. Mind-
addig fogoly vagy, ítélet alatt vagy, mindaddig
régi életed tovább romlik, míg hittel magadé-
vá nem teszed a golgotai kereszt üdvözítõ
evangéliumát. Jézus Krisztus halálában van a
bûnbocsánat, a szabadulás, az új élet: az üd-
vösség.

Aki saját életében meglátta már a bûn átkát
és nyomorúságát, az tud valamit az Isten és az
ember közötti távolságról. Aki már keserû
könnyeket ontott bûnei miatt, az tudja: a bûn
nem ártalmatlan szépséghiba. A bûn egészen
más. A bûn az öntelt „Én” lázadása Isten és az
embertársak ellen. Isten nem bocsáthat meg
minden további nélkül az embernek. Nem le-
het közösségben a bûnösökkel, mivel Isten
igazságos. Szükséges volt tehát a kereszt. Isten
Fia a kereszten magára vette a halálos ítéletet,
mint igaz a nem igazakért, és így elégítette ki
Isten szentségét és igazságosságát. Ezért nyil-
váníthatja Isten igaznak mindazokat, akik az
Úr Jézus Krisztusban hisznek. Mert a bünte-
tést Isten Fia hordozta el. Õ tett eleget Isten
igazságosságának!

„... tudván, hogy nem veszendõ dolgokon,
ezüstön, vagy aranyon váltattatok meg atyái-

toktól örökölt hiábavaló életmódotokból, ha-
nem drága véren, a hibátlan és szeplõtelen Bá-
ránynak, Krisztusnak a vérén.” (1Pt 1:19) 

Miután Jézus elhordozta büntetésünket, le-
zárult a bûn-ügy. Az igaz Bíró meghozta az íté-
letet, hogy a világon minden bûnt a Jézus ne-
vû vádlott követett el, és az embert bûncselek-
mény hiányában felmentette. Isten megbékélt
velünk, emberekkel. Ez nagypéntek történésé-
nek, Jézus kereszthalálának értelme.

Nagypénteken azonban túl kell lépnünk az
emlékezésen. Jézus keresztjére nézve észre kell
vennünk, hogy annak, ami egykor történt, kö-
vetkezményei vannak személyes életünkre
nézve. A kereszt két szára két irányt jelöl. A
függõleges az Isten és az ember között történt
megbékélést mutatja, a vízszintes azt, hogy
embertársainkkal is megbékéltet Jézus Krisz-
tus keresztje. Ez hosszú, egész életünkön át
tartó folyamat. Jézus szava, amely arról szól,
csak az lehet az õ tanítványa, aki naponta fel-
veszi a maga keresztjét, erre figyelmeztet. Meg-
békélni embertársainkkal, talán éppen a há-
zastársunkkal, családtagjainkkal, munkatár-
sakkal, szomszédokkal; megbocsátani azok-
nak, akik ellenünk vétettek – ez a mi kereszt-
felvételünk. Erre kap erõt az, aki megbékélt Is-
tennel. De az emberekkel való megbékélés
nélkül hiteltelenné lesz az Istennel való meg-
békélésünk. Így lesz Jézus keresztje az élet for-
rása, mert benne valósul meg Isten irántunk
való megbocsátó szeretete és a mi embertársa-
ink iránti megbocsátó szeretetünk. 

Ma mindannyiunknak szól az üzenet: bé-
külj meg Istennel, és új teremtéssé leszel. 

Bízom benne Barátaim, hogy a keresztrõl
szóló beszéd üzenete hozzátok is elér, hiszen
még nem késõ megváltoztatni az állásponto-
tokat és állhat a kereszt a ravatalozó tetején.

Mihály Sándor

■ Építkezésből megmaradt 500 db. új Mediterrán Boly tetőcserép eladó. Irányár: 75000 Ft.
Tel: 06-20-446-20-74

■ Vácszentlászlón régi építésű családi ház eladó. 06 28/491-253.

Tíz évszázad templomai és műkincsei a váci egyházmegyében

“...Szeretem a te házad ékességét és dicsõséged lakóhelyét...” (25. zsoltár 8.) 

Állandó kiállítás nyílik a Váci Egyházmegyei Gyûjtemény épületében (Vác, Már-
cius 15. tér 4.), amely a „Reneszánsz éve 2008.” program kapcsán Vác híres rene-
szánsz kori püspökének, Báthory Miklós élete és kora mellett az egyházmegye ko-
rábbi mûvészeti emlékeit, és püspök-utódainak mecénási tevékenységét is bemu-
tatja. Helye: a Váci Egyházmegyei Gyûjtemény épülete, az egykori Nagypréposti
Palota.
Nyitvatartás: Sz–P: 14.00–18.00, Szo–V: 10.00–18.00 
Kérésre tárlatvezetést biztosítunk, telefon: 06-27-319-494
Belépõjegy: 500.– Ft, nyugdíjas, diákjegy: 200,-Ft



2 0 0 8 .  J Ú L I U S

16 2 1 1 1  S Z A D A H I T É L E T

Elkezdõdött a Szent Pál-Év
Év az évben. Ezt a címet is lehetett volna adni ennek az újságcikk-
nek, hiszen a Biblia évén belül, most egy másik évet is megkezd-
tünk az elmúlt hónapban. Ez nem más, mint Pál apostol éve.

„XVI. Benedek pápa Szent Pál-évet hirdetett 2008. június 28-tól
2009. június 29-ig az apostol születé-
sének 2000. évfordulója alkalmából.
A jubileumi év megnyitása alkalmá-
ból a Magyar Katolikus Püspöki Kon-
ferencia körlevelet bocsátott ki.

Szent Péter és Pál apostolok ünne-
pén ebben az esztendõben különös
figyelemmel és szeretettel fordulunk
a nemzetek apostola, Szent Pál felé,
aki 2000 éve született. Az apostolok
közül az õ életérõl és jellemvonásai-

ról tudunk a legtöbbet. Tarzuszban született, Benjamin törzséhez
tartozó zsidó családban, római állampolgárként. Ifjú korában
komoly vallási nevelést kapott. A farizeusi hagyományokat Jeru-
zsálemben a híres rabbitól, Gamálieltõl sajátította el.

Jézust valószínûleg sohasem látta földi mûködése idején, de a
megszületett fiatal keresztény egyháznak elszánt üldözõje lett, és
jelen volt Szent István diakónus megkövezésénél. A föltámadt Jé-
zus megjelent neki a Damaszkuszba vezetõ úton. Ekkor Jézus ki-
nyilatkoztatta neki a keresztény hit igazságait és kijelölte külön-
leges szerepét a pogányok térítésében. Ettõl kezdve egész életét
Krisztus szolgálatának szentelte. Szent Péterrel megismerkedve
jóváhagyást kapott apostoli munkájához. Kirajzolódik elõttünk
három missziós útja Kis-Ázsiában, Görögországban és Macedó-
niában. Részt vett az Anyaszentegyház elsõ apostoli zsinatán,
amely nagy jelentõségû volt, mert döntése alapján a zsidó vallá-
si törvények többé nem kötelezték a pogányságból megtért ke-
resztényeket. Ezután az Egyház nagy lendületet vehetett a pogá-
nyok keresztény hitre térítésében.

Azt is tudjuk Szent Pál életérõl, hogy Jeruzsálemben letartóztat-
ták, börtönbe zárták, majd Rómába küldték, mert római állam-
polgárként fellebbezett a császárhoz. Ottani házi õrizetébõl ki-
szabadulva a hagyomány szerint az akkor ismert világ végsõ ha-
táráig, a mai Spanyolországig is eljutott, majd ismét börtönbe ke-
rült, és a Néró-féle keresztényüldözés vértanúja lett. Ez a Krisztus
születése utáni 67. évben történt, egy napon Szent Péter apostol
vértanúhalálával.

Mi maradt ránk gazdag örökségébõl? Az általa alapított egy-
házközségek a történelem viharaiban felmorzsolódtak, de a hoz-
zájuk intézett levelei örök idõszerûséggel tanítanak bennünket,
mai keresztényeket is. Fennmaradt életének példája is: Krisztus
iránti mérhetetlen szeretete, amellyel a vértanúságot is vállalta, és
ezáltal lett a hithirdetésnek, az evangelizációnak égi pártfogója.
Ha az apostol leveleit olvassuk, bennünket is átjár az a buzgóság,
amely õt Krisztus követésében állandóan sürgette.

Szent Pál évében elmélkedjünk gyakrabban hozzánk szóló ta-
nításáról és intelmeirõl, amelyek nem mindig könnyen érthetõ-
ek, hiszen Krisztus felfoghatatlan gazdagsága (vö. Ef 3,8) egy élet-
hosszig tartó úton vezet, míg el nem jutunk a teljes megértésre
(vö. Kol 2,2). Maga az apostol írja világhíressé lett szeretet-him-
nuszának végén: „Ma még csak tükörben, homályosan látunk,
akkor majd színrõl színre” (1Kor 13,12). Amit azonban megvaló-
síthatunk és a legmagasztosabb úton vezet bennünket, az a sze-
retet. Az az erény, amely egyszerre földi és mennyei, emberi és is-
teni, ideig való és örök.”

Forrás: katolikus weboldal
(http://uj.katolikus.hu/cikk.php?h=1109)

Dezsõ Balázsné Szekeres Alíz

Peter Handke: 

Dal a gyermekségrõl 
(részlet)

Mikor gyermek volt a gyermek,
Karját lóbálva járt,

Folyónak hitte a patakot,
Folyamnak a folyót,

És tengernek ezt a pocsolyát.
Mikor gyermek volt a gyermek,

Nem tudta, hogy õ gyermek,
Mindenben lelket érzett,

És egynek érzett minden lelket.
Mikor gyermek volt a gyermek,
Semmirõl sem volt véleménye,

Nem voltak szokásai,
Gyakran ült törökülésben,

Nekifutás nélkül ugrott,
Forgó volt a hajában,

És nem fintorgott fényképezés közben.

(Marton László fordítása)

Lied Vom
Kindsein 

– Peter Handke

Als das Kind Kind war, 
ging es mit hängenden Armen, 

wollte der Bach sei ein Fluß, 
der Fluß sei ein Strom, 

und diese Pfütze das Meer. 

Als das Kind Kind war, 
wußte es nicht, daß es Kind war, 

alles war ihm beseelt, 
und alle Seelen waren eins. 

Als das Kind Kind war, 
hatte es von nichts eine Meinung, 

hatte keine Gewohnheit, 
saß oft im Schneidersitz, 

lief aus dem Stand, 
hatte einen Wirbel im Haar 

und machte kein Gesicht beim fotografieren. 

Als das Kind Kind war, 
war es die Zeit der folgenden Fragen: 

Warum bin ich ich und warum nicht du? 
Warum bin ich hier und warum nicht dort? 

Wann begann die Zeit und wo endet der Raum? 
Ist das Leben unter der Sonne nicht bloß ein

Traum? 
Ist was ich sehe und höre und rieche 

nicht bloß der Schein einer Welt vor der Welt? 
Gibt es tatsächlich das Böse und Leute, 

die wirklich die Bösen sind? 
Wie kann es sein, daß ich, der ich bin, 

bevor ich wurde, nicht war, 
und daß einmal ich, der ich bin, 

nicht mehr der ich bin, sein werde?
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Millenniumi 
Munkacsoport alakul 
Pest Megye fennállásának
1000. évfordulójára
Pest Megye jövõre ünnepli fennállásának 1000. év-
fordulóját. Elõször ugyanis egy 1009-ben keltezett
oklevélben említették meg jogelõdjének, Visegrád
Vármegyének nevét. A jubileumra számos rendez-
vénnyel készül a megyei önkormányzat, ennek koor-
dinálása lesz a munkacsoport feladata.

1009-ben említették meg elõször a Veszprémi Püs-
pökség Alapítólevelében Visegrád Vármegyét, Pest
megye történelmi jogelõdjét. Az ezeréves évforduló
alkalmából színvonalas programsorozattal készül a
Pest Megye Önkormányzata. A tervek szerint ennek
egyik része lesz tudományos konferenciára, amely-
nek témája a Megye magyar történelemben játszott
szerepe lesz. Az elõadók között a téma szakértõi, or-
szágosan ismert történészek, levéltárosok, mûvészet-
történészek, és régészek szerepelnek. A szentendrei
Ferenczy Múzeum is készül a millenniumra, megye-
történeti kamarakiállítást terveznek a Vármegyeháza
épületében, a Kápolna helyiségében. Nyomatott
megemlékezéssel is készül a Megye, ugyanis felme-
rült, hogy egy tanulmánykötet megjelentetése is nagy
mértékben segítené történelmének bemutatását.

Pest Megye Önkormányzatának közgyûlése mai ülé-
sén úgy döntött, hogy az eseménysorozat koordiná-
lására, a tervezetek elkészítésére egy Millenniumi
Munkacsoportot hoz létre. A Munkacsoport feladata
lesz többek között a programok, rendezvények és ki-
adványok megtervezése, a megemlékezés költségve-
tésének kialakítása. A közgyûlés egyben ahhoz is
hozzájárult, hogy a rendezvények menedzselése ér-
dekében egy szervezõ bizottság is megalakuljon.

A Millenniumi Munkacsoportba a frakciók, Pest Me-
gye Önkormányzata Elnöksége delegálhat egy-egy ta-
got, valamint állandó tag lesz a civil kapcsolatokért
felelõs tanácsnok.

Hetedik alkalommal gyűltek össze a határon innen és túl tevékeny-
kedő magyar polgármesterek Gödöllőn, a Magyar Önkormányzatok
Szövetségének kétnapos rendezvényén, június 29-én.

A z elsõ napon a hagyományokhoz hûen a házigazda Gémesi
György nyitotta meg a találkozót az Egyetem nagytermében, telt-
ház elõtt. Hangulatteremtõ bevezetõként a TV-bõl ismert mese-

mondó kisfiú, Utasi Árpád szórakoztatta a polgármestereket ízes 
beszédével és tanulságos meséjével, ám hamarosan komolyra fordult
a szó. 

Felcsuti Péter a Raiffeisen Bank elnöke, majd dr. Vizi E. Szilveszter, az
MTA volt elnöke tartott elõadást. Õket követte a legnagyobb érdeklõ-
déssel várt témakör a Magyar Kormány önkormányzati fejlesztéspoli-
tikájáról, melyet Bajnai Gordon miniszter úr tartott. A távlati szebb jö-
võt vázoló kormánytagot azután Kósa Lajos, Debrecen polgármestere
követte a mikrofonnál, s õ már inkább a hétköznapi gondokat emle-
gette és elemezte. Végül az Európai Unió vonatkozásairól és a pályá-
zati lehetõségekrõl dr. Szabó Hajnalka tartott tájékoztatót.

Az ilyenkor esedékes kitüntetésben, az Ezüstlánc Díj-ban ez alka-
lommal környékünk egyik jólismert polgármestere, Bátovszki György
(Csömör), míg a határontúliak közül Szuhán András, a kárpátaljai
Bene község vezetõje részesült.

A délután folyamán a Településfejlesztést, az Önkormányzati refor-
mot, valamint a határnyitást követõen keletkezett nemzeti lehetõsége-
inket vitatták meg a polgármesterek a szekcióüléseken. 

A segédkezõ fiatalok közt pedig örömünkre, szadai leányt is talál-
tunk!

A második napon, június 30-án is neves elõadók osztották meg gon-
dolataikat a vendégekkel: dr. Szili Katalin a Magyar Országgyûlés elnö-
ke, Gyenesei István önkormányzati miniszter, György Ervin Kovászna
megye prefektusa, dr. Kovács Árpád az ÁSZ elnöke, és Varga Mihály ko-
rábbi pénzügyminiszter.

Magyar Polgármesterek
Világtalálkozója

Vécsey László mellett (szintén zakóban) Babicz László, Mogyoród polgármestere
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Neukirchi élményeink
Reinhold
Schnell
polgár-
mester



Tisztelt Hölgyem / Uram!

Ingyenes, komplex, OKJ-s képzéseket, tré-
ningeket és a képzések ideje alatt gyermek-
felügyeletet biztosító program indul 2008.
szeptembertõl a GAK Kht. Társadalmi
Diverzitás Programjának keretében Veres-
egyházon és Gödöllõn. Kérjük, hogy az Ön
és szervezete látókörében megforduló 
potenciális érdeklõdõk számára közvetítse
az információt programunkról. Csatoltan
küldjük a jelentkezési lapot, valamint részle-
tes ismertetõt a képzésekrõl.

A projekt keretében három különbözõ
OKJ-s képzést, valamint a hozzájuk kapcso-
lódó kiegészítõ képzések és tréningek meg-
valósítását tervezzük hátrányos helyzetû tár-
sadalmi csoportok (szakképzettséggel nem
rendelkezõk, elavult szakképzettséggel ren-
delkezõk, munkanélküliek stb.) tagjainak
számára, a szükségletfelmérés által megis-
mert helyi munkavállalói és munkaadói igé-
nyekre alapozva. 

A következõ képzésekre várunk 
jelentkezõket:

A multimédia-fejlesztõ képzési program
idõtartama kb. 600 tanóra, amelybe az OKJ-
s tanfolyamon túl a következõ kiegészítõ
képzéseket tervezzük: számítástechnika
szintrehozó, vállalkozói ismeretek, vállalko-
zási tanácsadás, távmunka tréning, szövet-
kezeti ismeretek és angol nyelv. A jelentke-
zés feltétele érettségi vizsga. A képzési prog-
ram helyszíne Gödöllõ.

A logisztikai ügyintézõ képzési program
idõtartama kb. 600 tanóra, gyakorlati kép-
zéssel együtt, amelyben az OKJ-s tanfolyam
mellett kiegészítésképpen számítástechni-
kai alapismeretek, valamint angol nyelvi
képzés szerepel. A jelentkezés feltétele érett-
ségi vizsga, valamint újrakezdõ szintû angol
nyelvtudás. A képzési program helyszíne
Veresegyház.

A dajka képzési program idõtartama kb.
400 tanóra, amely számítástechnikai alapis-
meretek oktatását is magába foglalja. A kép-
zés feltétele 8 általános iskolai évfolyam 
elvégzése. Az elméleti képzés helyszíne 
Gödöllõ. A gyakorlati képzés részben helyi
óvodákban zajlik, részben a Kht. Veresegy-
házon mûködõ játszóházában, valamint 
a gödöllõi Petõfi Sándor Mûvelõdési 
Központban újonnan létrehozandó játszó-
házában.

Kiegészítõ pszicho-szociális 
szolgáltatások:
A szolgáltatások között tanulás-módszerta-
ni tréning, majd a különbözõ OKJ-s szak-
mákhoz kapcsolódó kompetencia elvárá-

sokra épülõ kulcsképesség-fejlesztés, szemé-
lyiségfejlesztõ tréning programelem, mely-
ben tematikailag egymásra épülve elõször
csapatépítés, ezt követõen önismeret, 
személyiségfejlesztés és konfliktuskezelést is
magába foglaló kommunikációs tréning
szerepel. A program részeként egyéni pszi-
chológiai tanácsadás igénybe vehetõ.

Egyéni jogi tanácsadás, amely nemcsak
munkába álláskor a munkaszerzõdés meg-
kötésekor, hanem egyéni élethelyzettõl füg-
gõen bármely más alkalommal is rendelke-
zésre áll.

Elhelyezkedés segítése
Komplex álláskeresõ programmal segítjük 
a célcsoport tagok elhelyezkedését, mely
magába foglal álláskeresõ tréninget és egyé-
ni álláskeresési tanácsadást. Térségi állás-
ajánlatok feltárása jelenleg is rendszeres 
tevékenységünk, amellyel a munkaadói igé-
nyeket folyamatosan követni tudjuk, a cél-
csoport számára pedig segítjük az elhelyez-
kedést. A helyi aktuális állásajánlatok heti
frissítéssel folyamatosan megtalálhatóak
holnapunkon (www.diverzitas.gak.hu). 

Foglalkoztatási program
A foglalkoztatási programban 17 fõ 6 hóna-
pon át tartó részmunkaidõs foglalkoztatása
szerepel: 10 fõ multimédia-fejlesztõ táv-
munkás alkalmazása, 2 fõ logisztikai ügyin-
tézõ alkalmazása szadai munkavégzéssel, 
5 fõ dajka foglalkoztatása a GAK Kht.

Veresegyházon illetve Gödöllõn mûködõ
játszóházában.

A programra 2008. július 31-ig lehet 
jelentkezni.
Tájékoztató nap: 2008. június 5-én, 
8.30 órakor Veresegyházon, 11.00 órakor 
Gödöllõn, irodáink helyszínén.

További részletes információ:
Irodáinkban: Gödöllõ, Petõfi Sándor 
Mûvelõdési Központ (lift mellett)
Veresegyház, Szabadidõs és Gazdasági 
Innovációs Centrum (I. 228.)
Telefonon: 06/30-349-0669 
vagy 06/30-349-0299.
E-mailen: diverzitas@gak.hu
Honlapon: www.diverzitas.gak.hu,
www..gak.hu

A jelentkezési lap letölthetõ honlapunkról
is: www.diverzitas.gak.hu

A projekt az Európai Unió támogatásával,
az Európai Szociális Alap társfinanszírozá-
sával valósul meg.

Veresegyház, 2008. május 22.

Üdvözlettel:

Csapó Beatrix Lattner Ildikó
Projektvezetõ Képzésszervezõ

T Á J É K O Z T A T Á S 2 1 1 1  S Z A D A 19

2 0 0 8 . J Ú L I U S

OOKKJJ-ss  kkééppzzééss  iinnggyyeenn

Vízelvezetési
munka 
a Csapás u.
sarkán
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R E N D Ő R S É G I  H Í R E K
RENDŐRSÉGI KÖZLEMÉNY

A Gödöllõi Rendõrkapitányság lopás bûntett megalapozott gya-
núja miatt ismeretlen tettes ellen folytat büntetõ eljárást. 

2008. június 25-én 04:50 órakor Csömör–Cinkota között lévõ
MO-ás fölött átívelõ hídon lévõ HÉV pályatest tápkábelét
ezidáig ismeretlen személy elvágta, áramtalanította, majd 300
méter kábelt tulajdonított el.
A lopással okozott kár: 1.000.000,–Ft
A rongálással okozott kár: 400.000,– Ft.

GGööddööllllõõ,,  22000088..  jjúúnniiuuss  2277..

A rádióban azonban azt is hallhattuk, hogy még aznap délután
egy razzia során megtalálták a hiányzó kábelköteget egy kör-
nyékbeli színesfémátvevõnél. A kábel tehát megvan, az átvevõ
is megvan, megtalálják-e a tolvajt is?

ELTŰNÉSE MIATT KERESSÜK 
A BETEG FIATALEMBERT

A Gödöllõi Rendõrkapitányság a
fenti számon közigazgatási hatósági
eljárást folytat Nógrádi Attila (sz:
Cegléd, 1983.04.28.) kistarcsai lakos
eltûnése miatt. 

A férfi, – aki skizofréniában szen-
ved – 2008. június 18-án 14.00 óra-
kor távozott el lakhelyérõl, azóta a
tartózkodási helye ismeretlen. 

Személyleírása: 185 cm magas, so-
vány testalkatú, kb. 50 kg, haja szí-
ne sötétbarna, arca hosszúkás, sze-
me kékes-zöld, orrnyergén kb. 
1- 1,5 cm–es vágási nyom látható. 

Korábban már volt öngyilkossági kísérlete. 
Utolsó ismert ruházata: mogyoró színû széldzseki, szürke

hosszú ujjú póló, kék farmernadrág, kék-fehér csíkos edzõcipõ.
Nála volt a sötétkék Adidas hátizsákja, személyi igazolványa,

lakcímkártyája, valamint mobiltelefonja.
A Gödöllõi Rendõrkapitányság kéri a lakosság segítségét, aki

az eltûnt személyrõl bármilyen információval rendelkezik, 
értesítse a rendõrséget a 107-es és 112-es segélykérõn, a (80)
200-607 vagy a 28 54-655-ös telefonszámok valamelyikén.

Gödöllõ, 2008. június 27.

RENDŐRSÉGI  FELHÍVÁS

A Gödöllõi Rendõrkapitányság nyo-
mozást folytat lopás vétség megala-
pozott gyanúja miatt ismeretlen tet-
tes ellen.

2008. február 3-án a délután órák-
ban egy ismeretlen személy Veres-
egyház, Andrássy úton lévõ temetõ-
vel szemben lévõ parkolóban feltört
egy személygépkocsit, majd abból iratokat, bankkártyát tulajdo-
nított el. 

A képen látható férfi két esetben vett fel az ellopott bankkártya
segítségével készpénzt, összesen 150 ezer forint kárt okozva a
sértettnek.

Kérjük, hogy aki felismeri a képeken látható középkorú férfit,
vagy a bûncselekménnyel kapcsolatban bármilyen információ-
val rendelkezik, hívja a Gödöllõi Rendõrkapitányságot a
28/514-655 telefonszámon, vagy a 112-es, 107-es rendõrségi 
hívószámok valamelyikét, illetve névtelensége megõrzése mel-
lett az ingyenesen hívható 06-80/555-111-es telefonszámot!

Gödöllõ, 2008. június 27.

RENDŐRSÉGI KÖZLEMÉNY

2007-ben több lopást követtek el az ELMÛ–ÉMÁSZ Zrt sérelmé-
re. Ezek többnyire légkábel valamint transzformátor lopások
voltak.
A színesfém felvásárló helyek folyamatos ellenõrzése mellett is

elõfordul, hogy a lopott rézkábelt megveszik. A transzformá-
torokból esetenként 60-100 liter gázolajat loptak el, és a rézte-
kercs súlya sem elhanyagolható. Ezek azok az okok, amiért a
bûnelkövetõk akár az életüket is kockára teszik, a villamos veze-
tékek elvágásakor.

2008. július 15-én jutalomban és dicséretben részesültek azok
a
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rendõrök, akik részt vettek a bûncselekmények elkövetésével
megalapozottan gyanúsítható személyek elfogásában. Tetten ér-
tek olyan férfit, aki éppen a transzformátort próbálta meg egy
kötél segítségével letépni. Tetten érték és elfogták azokat a sze-
mélyeket, akik 2007. márciusban Erdõkertesen, májusban
Kistarcsán vezetéket loptak.

Az elfogásokban résztvevõ 7 rendõr részére a jutalmat Hans
Günther Hogg az ELMÛ–ÉMÁSZ Zrt Igazgatóságának tagja

adta át.

AZ OLVASÓ KÉRDEZ – dr. Orbán Ildikó,
az APEH Közép-magyarországi Regionális 
Igazgatósága ügyfélkapcsolati főosztályvezetője

válaszol
Egy alapítvány kurátora vagyok. Minden évben kapunk 1%-os
felajánlásokat. Úgy hallottam, hogy a szabályok megváltoztak.
Hogyan?

Jelentõs változás van az adó 1%-os felajánlott összegének igénylésé-
ben. A korábbi szabályok megengedték, hogy a civil szervezet a fenn-
álló köztartozását a felajánlott egy százalékból rendezze. A megvál-
tozott szabályok szerint nem jogosult a felajánlott összegre az a civil
szervezet, amelynek 2008. augusztus 1-ét követõen akár egy napig is
köztartozása van. Így csak az a civil szervezet juthat hozzá a felaján-
lott összeghez, amelyik 2008. július végéig rendezi a köztartozását.
Köztartozás az adóhivatalnál, vámnál, önkormányzatoknál, a
magánnyugdíjpénztáraknál, egyéb állami, hivatalos szervezetnél
fennálló fizetési kötelezettség.

Nyugdíjas vagyok. Köthetnek-e velem megbízási szerzõdést egy
munka ellátására, vagy a nyugdíjasokra eltérõ szabályok vonat-
koznak?

A nyugdíjasokra eltérõ szabályok nem vonatkoznak, ezért megbízási
szerzõdés megkötésének nincs akadálya. A megbízási díj önálló te-
vékenységbõl származó jövedelemnek minõsül, a bevételbõl levon-
hatók a tényleges, számlával igazolt költségek, vagy 10 százalékos
költséghányad bizonylatolás nélkül. Az így meghatározott jövedelem
kerül a bevallásba, és más jövedelmekkel összevontan adózik.
Fontos, hogy a jövedelemhez a nyugdíj hozzászámítódik, ami önma-
gában nem adóköteles, de a megbízási díj utáni  adófizetési kötele-
zettséget megemelheti. 
A megbízási szerzõdésen alapuló jogviszony alapján biztosítási jog-
viszony akkor jön létre, ha a díjazás összege eléri a tárgyhónapot
megelõzõ hónap elsõ napján érvényes minimálbér összegének har-
minc százalékát, illetve naptári napokra annak harmincad részét.

Lejárt a munkanélküli segélyem. Passzív jogon meddig vagyok
jogosult egészségügyi ellátásra?

Az álláskeresési ellátások folyósításának idõtartama alatt a magánsze-
mély biztosított. Ezért az egészségügyi szolgáltatásra jogosultság még a
munkanélküli segély lejártát követõ 45 napig fennmarad. Ha a folyó-
sítás idõszaka 45 napnál rövidebb volt, akkor az egészségügyi szolgál-
tatásra jogosultság ezzel a rövidebb idõszakkal hosszabbodik meg.
Ezt követõen, ha egyéb jogcímen egészségügyi szolgáltatásra nem jo-
gosult, havi 4350 forint (naptári napi 145 forint) fizetésére köteles.
Errõl az adóhatóság felé kell bejelentést tennie a 08T1011-es nyom-
tatványon.

A munkáltatóm jogellenesen szüntette meg a munkaviszonyo-
mat, ezért a bíróság a részemre megítélte az elmaradt munka-
bért, az egyéb járandóságokat, és a kártérítést. Kell-e ez után
adót fizetnem?

A munkaviszony jogellenes megszüntetésével kapcsolatban a volt
munkáltató által megtérített elmaradt jövedelem (elmaradt munka-
bér, végkielégítés) a volt munkavállaló munkaviszonyból származó
jövedelemének minõsül és a adó- és járulékfizetési kötelezettséget az
általános szabályok szerint kell teljesíteni.
A kártérítés nem az elmaradt jövedelmet pótolja, így az adómentes
jövedelem. Ebbõl következõen nem tekinthetõ adó- és járulékalapot
képezõ jövedelemnek.



2 0 0 8 .  J Ú L I U S

22 2 1 1 1  S Z A D A T Á J É K O Z T A T Á S

K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K   
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198

K Ö Z B I Z T O N S Á G
R E N D Ô R S É G
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
K Ö Z T E R Ü L E T - F E L Ü G Y E L Õ
Telefon: 06-20-802-8899
P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete 
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114
T Û Z O L T Ó S Á G  
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.

E G É S Z S É G Ü G Y
O R V O S I  R E N D E L Ô Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 13.00-17.00, 

kedd-csütörtök: 8.00-12.00.
II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
O R V O S I  Ü G Y E L E T
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
F O G O R V O S
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
Rendelési idõ: hétfõ-szerda-péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök 13.30–18.00
M E N T Ô K
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
G Y Ó G Y S Z E R T Á R
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva: Hétfõ de.: 8,30–12-ig, du.: 15,30–19-ig

Kedd–Péntek: 8,30–15,30-ig
V É D Ô N Ô I  S Z O L G Á L A T  
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092. 

K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K      
Á R A M S Z O L G Á L T A T Ó   
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség  
Tel.: 06-40-38-38-38, 06-20-911-0222
Ügyfélszolgálat: Gödöllõ, Dózsa György út VÜSZI Irodaház, 
hétfõ: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00
Közvilágítás hibabejelentés 28/430-452 (7.00-tõl 15.00-ig)
G Á Z S Z O L G Á L T A T Ó
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, 
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 

I N T E R N E T S Z O L G Á L T A T Ó
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
T E L E F O N S Z O L G Á L T A T Ó
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
V Í Z M Û V E K
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 

H I V A T A L O K             
O K M Á N Y I R O D A
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00; kedd, szerda,
csütörtök: 08.00-16.30; péntek: nincs.
P O L G Á R M E S T E R I  H I V A T A L
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
P O S T A H I V A T A L
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-503-060. 
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig; 
ebédidô: 12.00-12.30.

I N T É Z M É N Y E K            
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
Á L T A L Á N O S  I S K O L A
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
Ó V O D A
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
F A L U H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
T E L E H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
S Z O C I Á L I S  A L A P S Z O L G Á L T A T Á S I  
É S  G Y E R M E K J Ó L É T I  K Ö Z P O N T ,  
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
S Z A D A I  M E S E H Á Z  W A L D O R F  Ó V O D A
2111 Szada, Korizmics utca. http://www.szadai-mesehaz.hu/ 
S Z A D A N O V A  K H T.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

E G Y H Á Z A K             
B A P T I S T A  E G Y H Á Z  
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
R E F O R M Á T U S  E G Y H Á Z
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@vnet.hu
R Ó M A I  K A T O L I K U S  E G Y H Á Z K Ö Z S É G  
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

FONTOS TUDNIVALÓKAugusztusi
adózási 
határidők
Augusztus 12., kedd:
• A kifizetõ, munkáltató által levont

személyi jövedelemadó és a tb-
járulékok, az egészségügyi szolgáltatási
járulék, az egészségügyi hozzájárulás, a
munkaadói, a munkavállalói valamint
a vállalkozói járulék befizetése

• Az egyéni vállalkozó által benyújtandó
0858-as számú, és a kifizetõ, munkál-
tató által benyújtandó 0808-as számú
bevallás-adatszolgáltatás, amelyek a
magánszemélyek személyi jövedele-
madó és járulékkötelezettségeirõl, beje-
lentendõ adatairól szólnak

• Az egyszerûsített közteherviselési hoz-
zájárulás (EKHO) bevallása és
befizetése.

• A biztosított õstermelõk 0858-ös számú
havi elektronikus adóbevallása

Augusztus 15., péntek:
• Az ÁFA törvényben meghatározott új

közlekedési eszközt értékesítõ adózó
adatszolgáltatása

Augusztus 21., csütörtök:
• A társasági adó és a környezetvédelmi

termékdíj havi adóelõlegének
befizetése 

• A kulturális járulék havi elõlegének
bevallása és befizetése

• A szakképzési hozzájárulás féléves
elõlegének bevallása és megfizetése

• Az innovációs hozzájárulás havi
elõlegének bevallása és megfizetése

• A rehabilitációs hozzájárulás havi
elõlegének bevallása és megfizetése

• A havi ÁFA, a játékadó bevallása és
befizetése

• A 0801-es számú havi bevallás
benyújtása

• a fogyasztói árkiegészítés, a költ-
ségvetési támogatás igénylése

Szeptember 1., hétfő:
• A környezetterhelési díj elõlegének

befizetése

APEH Közép-magyarországi 
Regionális Igazgatósága


